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Vlaamse Milieumaatschappij (VMM)  -  Regelgeving waterkringlopen (2)

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 558 van 25 februari 2022, die handelde over 
de regelgeving van de waterkringlopen. De uiterste datum voor het uitwerken van een 
Vlaams kader hieromtrent is 26 juni 2023, aangezien die dag de Europese verordening 
van toepassing is.

In het antwoord kon ik ook volgende passage lezen betreffende de timing:

“Voor de zomer verwacht ik een uitgewerkt voorstel. 

In mei zal een ontwerp voorstel besproken worden op het CIW platform circulair water. 
De kernleden van dit platform zijn momenteel:

• Beleidsperspectief: VMM, Dep. Omgeving, Dept. L&V, VLAIO, VVSG (lokale 
overheden); 

• Cross sectorale perspectief: Vlaams Werkgevers Platform (vertegenwoordigd 
vanuit Fevia Vlaanderen), VOKA (tevens backup voor VWP), VCB, Fedustria, NAV; 

• Watersector perspectief: Aquafin, Aquaflanders, Vlakwa, Watercircle.be, VLARIO; 
• Landbouwsector perspectief: Boerenbond. 

Voor dit specifiek onderwerp kunnen bijkomende vertegenwoordigers uitgenodigd 
worden, zoals OVAM, VITO, FAVV en Agentschap Zorg en Gezondheid.”

Intussen werd hierrond wel al een decretaal initiatief genomen. Het 'ontwerp van decreet 
tot wijziging van diverse bepalingen in de wet van 28 december 1967 betreffende de 
onbevaarbare waterlopen, van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene 
bepalingen inzake milieubeleid en van het decreet van 18 juli 2003 betreffende het 
integraal waterbeleid, gecoördineerd op 15 juni 2018' werd onlangs in de commissie 
Leefmilieu goedgekeurd.

1. Heeft de administratie intussen een uitgewerkt voorstel bezorgd? Zo ja, wat zijn de 
krachtlijnen daarvan?

2. Werd dit voorstel intussen ook besproken op het CIW-platform circulair water? Zo ja, 
wat waren de resultaten van deze bespreking?

3. Wat zijn de volgende stappen in dit proces, ook wat betreft de opmaak van de 
besluiten van de Vlaamse Regering?
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1. VMM werkt momenteel nog aan de uitwerking van het voorstel van besluit. Een concreet 
voorstel van besluit heb ik dus nog niet ontvangen. Met deze regelgeving willen we een 
kader maken voor de toepassing van de verordening, maar willen we het 
toepassingsgebied direct uitbreiden naar irrigatietoepassingen buiten de land- en 
tuinbouw en tevens naast de inzet van RWZI-effluent ook de aanwending van 
bedrijfsafvalwater vatten.

2. De VMM heeft reeds een eerste voorstel van het besluit besproken op het CIW-platform 
circulair water. Daar werden de procedure en de algemene kwaliteitseisen besproken. 
De input van de belanghebbenden is genoteerd en hier wordt rekening mee gehouden 
in het uiteindelijke ontwerpvoorstel. De belangrijkste bezorgdheid rond de tafel was 
vooral de toegankelijkheid en de vlotheid/flexibiliteit in het voorziene toelatingssysteem. 
Het is de bedoeling een vlot toelatingssysteem te ontwikkelen dat geen onnodige 
hindernissen oplegt aan de leveranciers en gebruikers waarbij we zowel de 
randvoorwaarden vanuit de verordening respecteren en de ruimte die er is voor een 
eigen Vlaamse invulling benutten waar mogelijk, zonder afbreuk te doen aan de 
bescherming van mens en milieu.

3. De vooropgestelde timing voor de aanlevering van een draft ontwerp van besluit is 
najaar 2022. Na een 1ste principiële goedkeuring zal vervolgens advies worden 
ingewonnen van de adviesraden (SERV, Mina, SALV). 
Momenteel werkt VITO aan een praktische uitwerking voor de risicoanalyse die verreist 
is in de verordening en ook voorzien zal worden in het Vlaamse kader voor de 
toepassingen die buiten de scope van de verordening vallen. De opmaak van concrete 
richtlijnen door VMM op basis van deze studie is dan een belangrijke volgende stap. 


